

# Весь мир славит Сталина

Знаменательный день — 21 декабря 1949 года — навсегда останется в памяти народов нашей страны. В этот день многочисленные массы Советского Союза, а с ними и все трудовое человечество торжественно и любовно отметили семидесятилетие Иосифа Виссарионовича Сталина — гениального вождя, учителя и друга всех простых людей мира.

В дни, предшествовавшие годовщине, вся страна переживала необыкновенный траурный погиб. Социалистическое соревнование в честь любимого вождя озарило нашу Родину новыми замечательными производственными победами.

Ранним утром советским людям дня — 21 декабря предприятия страны возвестили гудками о начале почетной стахановской вахты в честь славной годовщины. Это был день поистине праздничного труда. В этот день из паровозного депо выходили локомотивы, украшенные алыми лентами, чтобы вести по просторам Родины тяжелогрузные составы. На конвейере машиностроительного завода движалась продукция с надписанным мелом цифрой — «1950», уже в счет плана будущего года. Колхозники страны озменивали славный деньступением в строй гидростанций, окончанием народных строек. На Крайнем Севере — охотники, в Средней Азии — хлопкоробы, каждый в своем деле стремились ознаменовать день рождения товарища Сталина трудовым успехом.

Так, прежде всего в делах народа отразилась его беспредельная любовь к тому, кто является верным, великим продолжателем дела Ленина, к тому, чье имя зовет вперед, к новым победам, к тому, кто делает всей своей жизни видит в заботе о трудинемся человеке, кто посвятил себя борьбе за счастье новой жизни.

Многодневные приветствия, поздравления и самые лучшие пожелания потоком писем и телеграмм стекались в Москву, в адрес товарища Сталина, от рабочих, колхозников, интеллигентов.

На многолюдных митингах и собраниях люди находили для выражения своей любви к Сталину самые простые, от сердца изущие слова. Сталин был посыпку, и люди разговаривали с ним так, будто он рядом, среди них. В древнем грузинском городе Гори — на родине Сталина — под ясным солнечным южным небом; в таежном поселке Нарыме, где в этот день выпал снегопад; в горах каждого советского человека места, так близко связанных с пребыванием и гениальной деятельностью товарища Сталина; на тысячах предприятий, в колхозах, носящих имя вождя; и еще шире, неизменно шире — по всей стране, всюду, где работают, учатся, творят люди сталинской эпохи, советские люди со слезами благодарности на глазах говорили товарищу Сталину в едином спасибо.

И это была клятва народов Сталину — ити вперед, к коммунизму, выполняя великие сталинские предначертания, развивая производительные силы нашей Родины, преобразуя природу на благо человека, расширяя влияние науки на жизнь общества, по-большевистски воспитывая для новых грандиозных свершений молодое поколение.

С волнением повторяют советские люди слова из приветствия товарищу Сталину Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Совета Министров Союза ССР: «Большое сча-

сть жить и творить в нашей советской стране, принадлежать к партии Ленина — Сталина, к героямому поколению советских людей, борющихся в сталинскую эпоху за торжество коммунизма, под руководством Сталина!»

Весть о награждении Иосифа Виссарионовича Сталина исключительные заслуги перед Родиной высшей наградой — орденом Ленина была встречена советскими людьми единодушным одобрением.

С радостью и глубоким пониманием исторического смысла государственного акта встретили советские люди Указ Президиума Верховного Совета ССР об учреждении международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами». «Сталин — это мир!» — так говорят сегодня на всех материалах земли. Пусть же ими Сталин носит награду, увенчивающую лучших борцов за мир во всем мире.

Нет имени на земле более родного и близкого народам, чем имя Сталина. Об этом сказал на торжественном вечере в Большом театре ССР руководитель Бенгерской партии труящихся Маттиас Раакси: «Ныне не только в Советском Союзе говорят «Наш родной отец», но и венгерские рабочие и крестьяне называют товарища Сталина своим «Родным отцом».

Простые люди всего мира, обединенные в борьбе за свое счастье — сыны и дочери Сталина, он — их отец.

Вот почему, когда вечером 21 декабря в Большом театре ССР началось торжество чествования мудрого вождя народов, было такое чувство — все народы мира соединились сюда на свой рохий праздник.

Делегации Российской Федерации, городов Москвы и Ленинграда, всех союзных республик, представители Вооруженных Сил ССР и молодежи как бы ввели под своды Большого театра десятки миллионов советских патриотов, сынов и дочерей нашей неизбранной Родины. Вышли на трибуну с приветствием великому Сталину и поклонением ему здоровья и долгих лет жизни товарища Мао Цзэ-дун — это пришел многонациональный героический Китай, одержавший великую победу. Выступили со здравицей и словом приятельности делегаты Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Монгольской народной республики, Корейской народно-демократической республики — это пришли благодарные народы, получившие из рук товарища Сталина национальную недавность, счастье созидательной жизни, возможность успешно строить социализм. Выступили с памятным словом Пальмиро Тольятти — это вошли в зал более чем два миллиона итальянских коммунистов, все граждане Италии, в сердцах которых живет любовь к прогрессу, демократии и миру. А далее произнели голос коммунистической Франции, Франции шахтеров, металлистов, текстильщиков, моряков, свободолюбивых женщин, бойцов Сопротивления, — Франция, заявившая всему миру, что она никогда не будет воевать против советского народа. Проникновено и страстно произнели в речи Доротес Ибаррури слово призыва от неистребимых коммунистов борющейся Испании. Исполненные чувства горячей приятельности, различаясь в речи В. Ульбрехта голос демократической Германии, освобожденной волей Сталина от гнета гитлеризма.

Так превратился знаменательный день семидесятилетия товарища И. В. Сталина в могучую демонстрацию морально-политического единства нашего советского общества и боевой солидарности всех сил, стоящих за дело мира, демократии, социализма.

Словно большая круговая роща — так соединились народы мира для чествования своего величайшего Друга. Мощно, на страхах врага, прозвучал голос

Сталина, закаливших в боях партии, и представители народов мира, для заслуг которых

— Живи нам на радость, дорогой товарищ Сталин, долгие, долгие годы!

Живи для дела коммунизма, для дела борьбы за счастье людей труда!

Емилан БУКОВ

## Песня о вожде

В цветущих садах, на полях и заводах рождается песня — сразу в полет! В ней славят Вождя дорогое народы, в ней Родина наша о счастье поет.

То песня труда и ликующей жизни, в нашей свободной Молдавии распевает... Со Сталиным в сердце шагает Отчизна путем пятилеток, дорогой победы!

❖ ❖ ❖

Анатолий СОФРОНОВ

## Нет имени ближе!

— Да здравствует Сталин! —  
и грудь его шире.  
— Да здравствует Сталин! —  
вот правда людей.  
— Да здравствует Сталин! —  
надежда есть в мире.  
— Да здравствует Сталин! —  
И взор горячей.  
  
И где бы ты ни был на нашей планете,  
Каких бы в пути ни встречал  
ты друзей, —  
Нет имени ближе, дороже на свете,  
Чем Сталина имя, что жизни родней.  
  
Звучит одинаково — Сталин! —  
повсюду;  
В Чунчине, в Калькутте, на всех языках!  
Есть правда на свете —  
да здравствуют люди!  
Надежда есть в мире и сила в руках!

Он с теми, кто трудится  
и долгими днями,  
Кто смотрит сегодня смелей и смелей,  
Да здравствует Сталин!  
Победное знамя,  
Великое знамя великих идей!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 103 (2590)

Суббота, 24 декабря 1949 г.

Цена 40 коп.

## Слово советских писателей к товарищу Сталину

Есть в мире сила неподкупных слов,  
Но чувства есть, которым в слове  
тесно.

Есть на земле народная любовь —  
Такая, что не выразить словесно.

Великий вождь, любимый наш отец,  
Нет, не слова обращены к Вам эти,

А любовь простых людских  
сердец,  
Которой не сравнить ни с чем на свете,

Любовь людей, чьим доблестным делам  
Дышится мир, как небывалой были,

Любовь людей, что Ленину и Вам  
Свою судьбу, судьбу страны вручили.

Как день, светла, как молодость,

сильна,

В своем великом и живом порыве,

Она вождю и другу отдана,

С кем стали мы на свете всех

частливней,

Что в трудный час родной земли

Спасли ее от гибельной напасти.

Что и теперь, когда опять война

Готовится во враждебном альбоме,

На мир надежда в мире есть одна:

Ей имя — Сталин, — Вы, товарищ

Сталин!

Кто путь достойный указал стране,  
Кто сделал жизнь возвышенной и праще,

И славы нет такой, чтоб увенчать

вглубь  
Великий труд и подвиг жизни нации.

И ото всех народов и племен,  
Что в этот праздник здесь предстает

мглы бы,

Сыновний благодарный Вам поклон,

Великий сынине спасибо.

Спасибо Вам, что Вы нас привели

Из тьмы глухой туда, где свет и

счастье,

Что в трудный час родной земли

Спасли ее от гибельной напасти.

Спасибо Вам, что Вы нас привели

Из тьмы глухой туда, где свет и

счастье,

Что в трудный час родной земли

Спасли ее от гибельной напасти.

Что и теперь, когда опять война

Готовится во враждебном альбоме,

На мир надежда в мире есть одна:

Ей имя — Сталин, — Вы, товарищ

Сталин!

И мы пришли, чтоб Вам сказать о том,  
Как бесконечно дороги Вы людям,  
Как с каждым годом мы с каждым

днем

Вас преданней и бережнее любим.

Примите и всенародный наш привет,

Согретый беззаветною любовью,

И желанье наше многих лет

И радости и доброго здоровья.

Пусть весны долгой, долгой чередой

Листу листве, цветы цветут на смену

Несущий Вашей славной сединой,

Над жизнью, в мире самой

драгоценной!

За все, за все примите иск поклон,

Как серда долг, как знак любви

От всех республик Родины свободной,

От всех свободных наций и племен —

От всех, от всех сыновий Вам

поклон!

\* \* \*

«Слово советских писателей к товарищу Сталину» прочитано на торжественном заседании в Большом театре ССР А. ТВАРДОВСКИЙ.

Все присутствовавшие в этот вечер в Большом театре на великом всенародном торжестве — семидесятилетии величайшего человека мира Иосифа Виссарионовича Сталина — никогда не забудут виденного и услыханного и организатора побед коммунизма, озарившего славнейшими своими сподвижниками, вождями братских компартий, представителями стран народной демократии, приветствующими лучшими сыновьями и дочерьми советского народа.

С каждым выступавшим, казалось, в зал входят народы, которые порушили своим посланцами приветствовать Иосифа Виссарионовича. Неповторимое, глубокое волнивание жило в выступлениях представителей европейских и азиатских народов. Спокойный голос Мао Цзэ-дэна, смеющийся странным голосом Доротес Ибаррури, вносили в зал дыхание далекого Востока, гул миллионов, поднявшихся на борьбу и побудивших, и дыхание борьбы борьбы за народы мира. Все присутствовавшие в этот вечер в Большом театре на великом всенародном торжестве — семидесятилетии величайшего человека мира Иосифа Виссарионовича Сталина — никогда не забудут виденного и услыханного и организатора побед коммунизма, озарившего славнейшими своими сподвижниками, вождями братских компартий, представителями стран народной демократии, приветствующими лучшими сыновьями и дочерьми советского народа.

С каждым выступавшим, казалось, в зал входят народы, которые порушили своим посланцами приветствовать Иосифа Виссарионовича Сталина — никогда не забудут виденного и услыханного и организатора побед коммунизма, озарившего славнейшими своими сподвижниками, вождями братских компартий, представителями стран народной демократии, приветствующими лучшими сыновьями и дочерьми советского народа.

С каждым выступавшим, казалось, в зал входят народы, которые порушили своим посланцами приветствовать Иосифа Виссарионовича Сталина — никогда не забудут виденного и услыханного и организатора побед коммунизма, озарившего славнейшими своими сподвижниками, вождями братских компартий, представителями стран народной демократии, приветствующими лучшими сыновьями и дочерьми советского народа.

С каждым выступавшим, казалось, в зал входят народы, которые порушили своим посланцами приветствовать Иосифа Виссарионовича Сталина — никогда не забудут виденного и услыханного и организатора побед коммунизма, озарившего славнейшими своими сподвижниками, вождями братских компартий, представителями стран народной демократии, приветствующими лучшими сыновьями и дочерьми советского народа.

С каждым выступавшим, казалось, в зал входят народы, которые порушили своим посланцами приветствовать Иосифа Виссарионовича Сталина — никогда не





# ЧЖУ ЦЫ-ЦИ ПУТЕВОДНАЯ ЗВЕЗДА ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Сколько на свете поэтов  
Босомы Сталина!  
Сколько на свете портретов  
Родного Сталина!  
Сколько сердец на планете  
Рвутся к Сталину!  
Как горны морские, звучат голоса:  
Великий друг  
Стали!  
Вздыхаются, точно густые леса,  
Милионы рук:  
Стали!  
Ленинскому пути лежит перед нами.  
Стали — солнце моей страны.  
Стали — светлое, яркое пламя.  
Победившее тьму гонки.

С именем Сталина встали под знамя  
Нашей великой Отчизны сыны,  
Мы приспособлены воюю твердой  
Так перестроить весь шир земной,  
Чтоб жили народы единой, гордой,  
Свободной и нерушимой семьей.  
  
Как пальцы с ладонью  
Неразделены —  
Народы и Сталин  
Неразделены.  
  
Сталин! Каждый день твоей жизни —  
Счастье для мира и для людей.  
Ты — человек, отдавший Отчизне  
Каждую искру своих идей.

Перевел с китайского  
Б. БАЛАШОВ

Мария ПУЙМАНОВА

## Полководец труда и мира

Ты, проложивший первые тропы,  
Путь указавший любому из нас,  
Ты спас Россию,  
Ты спас Европу,  
Ты спас Китай —  
Весь мир ты спас!

Народа мира славят тебя!  
Спасибо тебе, Сталин!  
Через болота, моря, леса,  
Через глухие дали  
Ты слышал миллионы людей голоса:  
— Спасибо тебе, Сталин!

Мы любим товарища Сталина.

Друг познается в беде. Когда над нашей страной разразилась мюнхенская катастрофа, когда продажные английские и французские министры отдали наш народ на расстрельные гитлеровцы, только Советский Союз по-братьски стал на защиту Чехословакии.

В самый тяжелый момент майского восстания в Праге Советская Армия освободила чехословакскую столицу. День, когда на шоссейных дорогах, ведущих в Прагу, появились первые советские танки, привнесший первые советские танки, привнесший первым днем нашей жизни. В утренней мгле двигался русский танк с красноармейцами на броне, — и человек видел воочию:

— Это сама история!..

Мы — малая страна в сердце Европы.

Наши национальные бытие постоянно подвергалась опасности. В 1920 году мы потеряли свою государственную независимость, и с тех пор нас никогда не покидала забота о нашем существовании.

Пропагандисты буржуазной чехословакской республики, возникшей после первой мировой войны, постоянно ссылались на демагогическую декларацию Вильсона об автономии народов. Таким путем они пытались скрыть от народа ту истину, что И. В. Сталин еще до первой мировой войны научно разработал национальную проблему в своей замечательной книге «Марксизм национальных вопросов». Изобретя ее для всех и вслыхших наций национализма, противопоставив им последовательный пролетариатический интернационализм, указав пути и методы полного разрешения национального вопроса.

По товарищу Сталину не только теорию вопроса. Он разрешил его практическими образом, может рассказать каждый, кто следит за развитием советских республик, например, Украины, или тот, кто, как я, проехал по цветущей Грузии.

Потом нам, чешским писателям, как и всему народу Чехословакии, столь отрадно вспомнить свою страну в союзе и дружбе со Сталином, — в его лице мы видим великого защитника нашей государственной независимости и нашего родного языка.

Некоторые из нас еще хорошо помнят большую забастовку шахтеров на чешском севере, помнят ужасы безработицы и голода, помнят, как стаканы остановившихся текстильных заводов буквально зарастали травой, словно могилы, а люди, потерявшие работу, бродили вокруг предприятий, будто тени. Мы помним, как безработные просили милостыню, помним стрельбу по головной троице...

А сегодня? Всикий, кто беспристрастно взглянет на нынешнюю жизнь шахтеров, металлистов, строительных рабочих и других трудающих Чехословакии, на их здоровье, чисто и хорошо одетых детей, — у того от радости сердце дрогнет в груди.

И этим мы обязаны товарищу Сталину. Для нас ясно, что без Советского Союза не было бы сего чешской Чехословакии.

А чешские писатели? В свободной Чехословакии мы получили широчайшие возможности для творчества, для служения своему народу.

Облик товарища Сталина покоряет своим изумительным величием. Он — корифей самой передовой марксистско-ленинской науки, гениальный практик социалистического строительства, мудрейший государственный деятель, непревзойденный полководец, величайший борец за мир и дружбу между народами — Генералиссимус мира. В походе против новой войны, подготовляемой англо-американскими империалистами, за них стоят впереди все передовые силы мира.

...Из маленького домика в Гори вышел самый великий человек современности.

Многих, многих лет жизни и доброго здоровья желаем Вам, товарищ Сталин!

Будьте здоровы и примите большое спасибо от имени чехословакского народа!

ПРАГА

Вот теперь новый декабрь. Смело смотрят вперед свободный поль-

ский народ. Он строит новую, счастливую жизнь в союзе и братской дружбе с великим Советским народом.

С большим подъемом польский народ отметил семидесятилетие великого учителя и вождя трудающих — великого И. В. Сталина.

Мы приспособлены глубокайшей благодарности товарищу Сталину за то, что он помог нам выйти на путь социализма.

И мы знаем, что нужно страстно вчитываться в каждое сталинское слово, впитывать его в себя, проникать глубоко в суть каждой сталинской мысли и следовать ей.

Нужно повседневно все лучше и успешнее трудиться и каждому на своем посту бороться против империалистов — поджигателей новой войны — за мир, за демократию, за социализм так, как учит великий Сталин.

В этом мы видим проявление благородства тому, кому мы обязаны своей жизнью и счастьем.

ВАРШАВА

Б. БАЛАШОВ

Светоч жизни

В моей памяти три декабря.

В декабре 1941 года по улицам Варшавы почтой сновали полисенские машины, маршировали отряды гестаповцев, прибытие которых в квартиру означало смерть, а на городских площадях немецкие фашисты демонстрировали хвастливую фронтовую книгоношу. Днем пропавшие в аэропорту члены семьи были обнаружены в Освенциме. Каждую ночь заключенных вывозили из камер и расстреливали...

В первых числах декабря в тюрьму «Пажак» пронес текст ноябрьского доклада товарища Сталина. Мы читали по камерам эту речь с необычайным волнением.

Она вооружила нас верой, запиравшей нас от ужасов фашистских застенков.

Декабрь 1943 года застал меня в Освенциме. Но мы, заключенные, верили в торжество жизни потому, что знали: Сталин на посту! И тогда, в день его рождения, мы поклялись всегда и несумимо бороться против фашизма и реакции.

С тех пор прошло шесть лет. Сталинские солдаты победоносно завершили войну, разгромив гитлеровскую третью империю. Великий Сталин спас жизнь миллионам людей Европы.

И вот теперь новый декабрь.

Смело смотрят вперед свободный поль-

ский народ. Он строит новую, счастливую жизнь в союзе и братской дружбе с великим Советским народом.

Сейчас мы обязаны товарищу Сталину за то, что он помог нам выйти на путь социализма.

И мы знаем, что нужно страстно вчитываться в каждое сталинское слово, впитывать его в себя, проникать глубоко в суть каждой сталинской мысли и следовать ей.

Нужно повседневно все лучше и успешнее трудиться и каждому на своем посту бороться против империалистов — поджигателей новой войны — за мир, за демократию, за социализм так, как учит великий Сталин.

В этом мы видим проявление благородства тому, кому мы обязаны своей жизнью и счастьем.

ВАРШАВА

ВАСИЛИЙ БАЛАШОВ

Светоч жизни

В моей памяти три декабря.

В декабре 1941 года по улицам Варшавы почтой сновали полисенские машины, маршировали отряды гестаповцев, прибытие которых в квартиру означало смерть, а на городских площадях немецкие фашисты демонстрировали хвастливую фронтовую книгоношу. Днем пропавшие в аэропорту члены семьи были обнаружены в Освенциме. Каждую ночь заключенных вывозили из камер и расстреливали...

В первых числах декабря в тюрьму «Пажак» пронес текст ноябрьского доклада товарища Сталина. Мы читали по камерам эту речь с необычайным волнением.

Она вооружила нас верой, запиравшей нас от ужасов фашистских застенков.

Декабрь 1943 года застал меня в Освенциме. Но мы, заключенные, верили в торжество жизни потому, что знали: Сталин на посту!

И они шли домой легким и уверенными шагом, а их сокровенные мысли и лучшие пожелания уносились в Москву, к товарищу Сталину. Его воля была их волей, его воля — воля их верой. Имя Сталина было для них символом борьбы и надежды.

— Он на посту! — говорили люди. — Пана дело победит!

И они шли домой легким и уверенными шагом, а их сокровенные мысли и лучшие пожелания уносились в Москву, к товарищу Сталину. Его воля была их волей, его воля — воля их верой. Имя Сталина было для них символом борьбы и надежды.

Во время разгрома фашизма и образования национальной независимости.

Во время разгрома фашизма и образования национальной независимости.